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ACTA DE LA SEXTA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE 
ASUNTOS Y COORDINACIÓN METROPOLITANA 

24 DE MAYO DE 2022 

Siendo las 12:35 (doce horas con treinta y cinco minutos) del día 24 (veinticuatro) de mayo de 2022 
(dos mil veintidós), nos constituimos legalmente en la sala Fray Antonio Alcalde del Palacio 
Municipal del Ayuntamiento de Guadalajara, a fin de celebrar la Sexta Sesión Ordinaria de la 
Comisión Edilicia de Asuntos y Coordinación Metropolitana. 

l. LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Muy buenas tardes, agradezco la asistencia de 
las y los integrantes de esta Comisión, así como todos los presentes a esta Sesión Ordinaria de la 
Comisión Edilicia de Asuntos y Coordinación Metropolitana. A continuación le pido al Secretario 
Técnico verificar la asistencia de las y los integrantes de esta Comisión, para conocer el quorum 
requerido, adelante Secretario. 

C. KEVIN ALBERTO MARTÍNEZ GARCÍA: Iniciando le informo Presidente que se presentó
justificante por parte de la Regidora Kehila Abigail Kú Escalante:

Nombre: Presente Ausente Justif. 
Regidora Kehila Abiqail Kú Escalante X 
Regidora Mariana Fernández Ramírez X 
Regidora Sofía Berenice García Mosqueda X 
Reqidor Juan Francisco Ramírez Salcido X 
Presidente Jesús Pablo Lemus Navarro X 

Le informo Presidente que se encuentran presentes 4 de los 5 integrantes de esta Comisión. 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Se declara que existe quórum legal para 
sesionar y serán válidos los acuerdos que aquí se tomen. 

11. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: A continuación le solicito al Secretario dar 
lectura a la propuesta de Orden del Día. 

C. KEVIN ALBERTO MARTÍNEZ GARCÍA:

Orden del Día: 

l. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.

11. Lectura y aprobación del Orden del Día.
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111. Lectura y aprobación del Acta de la Quinta Sesión Ordinaria.

IV. Asuntos Varios.

V. Clausura.

Es cuanto Presidente. 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Les preguntaría si hay alguna duda o 
comentario sobre la propuesta de Orden del Día, no habiendo les pregunto quienes están a favor 
de aprobar esta propuesta de orden del día: 

APROBADO POR UNANIMIDAD. 

111. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA QUINTA SESIÓN ORDINARIA.

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Pasando al siguiente punto del Orden del Día y 
dado que el proyecto de Acta de la Quinta Sesión Ordinaria de esta comisión les fue remitido en 
tiempo y forma vía electrónica, someto a su consideración si están de acuerdo en que se omita su 
lectura. Quien esté a favor de ello les pido manifestarlo levantando su mano. 

APROBADO POR UNANIMIDAD. 

En consecuencia, pongo a su consideración el contenido del proyecto de acta referida, por lo que 
les pregunto si tienen alguna observación (ningún regidor manifestó nada al respecto). No habiendo 
observaciones pasaríamos a la aprobación de dicha acta, quienes estén a favor les pido 
manifestarlo levantando su mano. 

APROBADO POR UNANIMIDAD. 

IV. ASUNTOS VARIOS.

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Pasando al cuarto punto del orden del día 
pregunto si tienen algún asunto que tratar (ningún regidor manifestó nada al respecto). Hago de su 
conocimiento que se ha estado trabajando en conjunto con la Presidenta de la Comisión Edilicia de 
Desarrollo Social, Humano y Participación Ciudadana, así como el personal del IMEPLAN en el 
proyecto de las bases para emitir la Convocatoria para Consejera y Consejero Ciudadano 
Metropolitano, en su momento lo pondremos a disposición del Pleno. 
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Adicionalmente también quiero informarles que el día de mañana después de la junta de seguridad, 
tenemos junta de seguridad a las ocho de la mañana, posteriormente sesionará la Junta de 
Gobierno de la Policía Metropolitana, en ella simple y sencillamente se validan los acuerdos 
presupuestales conforme al ejercicio pasado, es decir, no tiene ningún tipo de incremento ni 
siquiera inflacionario, los mismos recursos que aportamos los Municipios y el Gobierno del Estado a 
la Policía Metropolitana durante el 2021 se mantendrán durante todo el 2022 y parte del 2023; 
como ustedes saben hubo un cambio del Comisario Metropolitano hace cosa de un mes y medio o 
algo por el estilo, entrando un policía de carrera como es Aldo Monjardín, que debo de reconocer 
que ha tenido un muy buen desempeño y hemos visto sobre todo una mejora importante del apoyo 
y el patrullaje que hace la Policía Metropolitana. 

Tenemos dos eventos importantes para este próximo jueves, tenemos la marcha de la Universidad 
de Guadalajara, que inician los contingentes a caminar alrededor de las once de la mañana, los 
oficiales de Policía Municipal, Metropolitana, Estatal, Guardia Nacional, iniciarán el operativo a las 
ocho de la mañana, se espera que llegue el contingente aquí alrededor de las doce del día, les 
decía salen de distintas partes a las once de la mañana y todos se reúnen aquí en Plaza de Armas 
a las doce, creemos que los discursos podrían durar un poco más de una hora, doce y media 
pónganle que se terminen los discursos, porque tampoco creo que sean muy puntuales, por cierto y 
paréntesis, esto es muy importante también informárselos, se ha llegado a un acuerdo para el 
apuntalamiento de Plaza de la Liberación, ustedes saben que tiene una problemática importante 
por el estacionamiento que esta subterráneo no soporta mucho peso, si en realidad van a ser las 
cien mil personas de las cuales se están hablando, no hay forma que soporte, entonces la propia 
Universidad de Guadalajara, hemos tomado un acuerdo con la Secretaría General de Gobierno y el 
Director del SEMS, que es Cesar Barba, para que a partir de hoy en la tarde inicien el 
apuntalamiento de toda la Plaza de la Liberación, el operativo como les decía se calcula que los 
discursos puedan terminar alrededor de la una treinta de la tarde y el desalojo de todas las 
personas termine alrededor de las tres, a las tres todos los policías se tienen que mover al 
operativo, tanto Policía Vi¡:il, Metropolitana, Policía Municipal, Estatal, se tienen que mover al 
operativo del Estadio Jalisco, el partido es a las nueve de la noche, once de la noche se termina el 
partido, porque en el partido de ida no hay ni tiempos extras ni penales, ni nada por el estilo, 
entonces terminará alrededor de las once de la noche; ayer tuve una reunión en la tarde noche con 
Mikel Arriola, el Presidente de la Liga Mexicana de Futbol para tomar ciertos acuerdos de lo que 
viene para este jueves, sobre todo en los operativos de seguridad, entonces los policías se van a 
aventar una jornada laboral de ocho de la mañana a una y media de la mañana del día siguiente, a 
mi lo que me preocupa no solamente el desgaste, será muy importante, también el cansancio 
durante tantas horas de trabajo de los elementos, pero adicionalmente el estado de ánimo, 
imaginen ustedes que va a estar a que les gusta 33-34 grados al rayo del sol y después de catorce 
horas de trabajo, pues también van a estar muy sensibles a cualquier provocación que pudiera 
haber, entonces la verdad a mí me preocupa, pero estamos ya con todo el apoyo, estamos 
esperando un despliegue de 1850 elementos de seguridad para los dos eventos, más el personal 
de Protección Civil y Bomberos, Inspección y Vigilancia, prácticamente son dos mil funcionarios 
públicos que estaremos participando tanto en el operativo de seguridad de la marcha para 
garantizar la seguridad de los manifestantes, como para el operativo de la noche, yo espero que 
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todo marche adecuadamente bien y nos estamos preparando para el domingo, aunque la final es 
en Pachuca, vamos a proyectar aquí y muy probablemente habría algo de festejo de los aficionados 
que estén aquí el domingo en la noche, entonces estamos preparando la Glorieta de los Niños 
Héroes, que es donde tradicionalmente festeja el Atlas, pero tenemos un acuerdo que si el Atlas es 
campeón en Pachuca, los festejos serían aquí hasta el lunes como la vez pasada, porque nos 
ayuda en materia de seguridad a que los ánimos estén más tranquilos, ya no hay tanto trago de 
tiempo corrido y eso también nos ayuda a tranquilizar las cosas, entonces estamos preparados, 
ayer en el festejo de chivas femenil en la minerva que nos tocó supervisarlo a nosotros, hubo cinco 
mil personas, muchísimas que bueno, y la verdad que fue un operativo muy tranquilo porque la 
gente se portó muy bien y fue un ambiente familiar de festejo tranquilo, la verdad muy muy bien, y 
bueno son las cosas que yo tenía para informarles a ustedes. 

REGIDORA MARIANA FERNÁNDEZ RAMÍREZ: Ahora que hubo el cambio en la Policía 
Metropolitana, crees que sea posible que venga a una reunión de trabajo, no comparecencia ni 
mucho menos, Aldo, para que nos platique en qué estado recibe la Policía Metropolitana y 
sobretodo cual es su plan porque digo todo el mundo sabemos de los carentes resultados que ha 
habido en la Policía Metropolitana desde su creación y ahora creo que todos tenemos fe en que 
haya muchos mejores resultados con el cambio de nombramiento, entonces digo, finalmente creo 
que Guadalajara aporta más o menos 70 elementos, si hay un interés de la Comisión de Asuntos 
Metropolitanos en ver qué están haciendo los elementos de Guadalajara, cuáles son los planes 
sobre todo para cuestiones importantes, digo sin que nos digan sus operativos, pero tan siquiera 
para conocer al que ahora coordina la Policía Metropolitana, una reunión de trabajo a puerta 
cerrada con nosotros. 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Totalmente, incluso podríamos armar la 
reunión para que esté Aldo y que este Alarcón para que tengan una visión mucho más general de la 
estrategia conjunta y yo creo que es muy buena idea que venga Aldo a platicar. 

REGIDORA MARIANA FERNÁNDEZ RAMÍREZ: Puede ser en la próxima comisión. 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: ¿Pero en esta o quieres en la tuya de 
Seguridad? 

REGIDORA MARIANA FERNÁNDEZ RAMÍREZ: Pueden ser hasta conjuntas, 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: La podemos hacer conjunta. 

REGIDORA MARIANA FERNÁNDEZ RAMÍREZ: Para que nos platiquen, porque tienen nuestros 
elementos de Guadalajara como 70, pero aparte utilizan las instalaciones de Guadalajara, de la 
Academia, ahí tienen la mitad de los edificios la Policía Metropolitana. 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Si tienen una parte ahí, de hecho yo estaba 
pensando en la oficina que esta allá en la Curva, pero si está bien, Secretario te pido que tú la 

Acta de la Sexta Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Asuntos y 
Coordinación Metropolitana. 24 de mayo de 2022. 

Página 4 



f;oh111r11ortJ11 

Guadalajara 

'-" 

ACTA DE LA SEXTA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE 
ASUNTOS Y COORDINACIÓN METROPOLITANA 

24 DE MAYO DE 2022 

organices, hay que organizar una comisión conjunta de esta Comisión de Asuntos Metropolitanos 
con la Comisión de Seguridad para invitar al Comisario Alarcón y a Monjardin, y si quiere venir Juan 
Pablo por supuesto que también está invitado, pero si no con ellos dos creo que es suficiente. 

C. KEVIN ALBERTO MARTÍNEZ GARCIA: Claro que sí Presidente, así será.

REGIDORA SOFIA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA: Gracias y también agregar un tema que 
hemos venido platicando, de que se realice la mesa que pudiera ser igual en las Comisiones 
referente al tema de lo de Caabsa, para poderla ir trabajando. 

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Sí, una mesa de manejo de residuos. 

C. KEVIN ALBERTO MARTÍNEZ GARCÍA: Muy bien, así será.

V. CLAUSURA.

PRESIDENTE JESÚS PABLO LEMUS NAVARRO: Agotados los puntos del Orden del Día y 
siendo las 12:50 (doce horas con cincuenta minutos) del día 24 veinticuatro de mayo del año en 
curso, damos por clausurada esta Sexta Sesión Ordinaria de la Comisión Edilicia de Asuntos y 
Coordinación Metropolitana. 

Agradeciendo la presencia de todas y todos ustedes, que tengan muy buen día. 

Se levanta la presente para dejar constancia y validez de los acuerdos que en ella se 
tomaron, la cual fue aprobada en la Séptima Sesión Ordinaria celebrada el 29 de junio de 
2022, y se firma por parte de quienes en ella intervinieron y así quisieron hacerlo. De la 
misma manera el contenido de la sesión puede ser consultado en el sitio web del municipio. 
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ATENTAMENTE 
Coordinación Metropolitana. 

JESÚS P 
�

AVARRO 

KEHILA ABIG IL KÚ 
VOCAL 

SOFÍA BERENICE GARCÍA MOSQUEDA 
VOCAL 

F� 
VOCAL 

JUAN FR 
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